



王玉峰： 真爱沁润 守护花开



她。一次闲聊时,孩子对他说:“王老师,以前我上课从来不敢举手回答问题,现在,我一看到您的笑容,就想举手啦!”小孟是班里学习比较吃力的孩子,他在作文里这样写道“我一定要认真学习,让老师看到一个全新的我!”就这样,王玉峰帮助孩子们辅导功课、陶冶情操,塑造学生健康、和谐的人格。工作中,他多次被评为县、校“优秀班主任”和“先进工作者”,2015年还被市教育局评为“盐城市优秀班主任”。

工作中,王玉峰从不计较个人得失,不追名逐利,一心为学生着想。2016年春天,他任教六(13)班数学科目兼班主任。年过半百的他,患上了严重的腰椎间盘突出、半月板受损以及肠胃疾病等,而此时临近毕业会考还有40多天。他非常着急,上课时,实在站不住,就安排学生讲解题目,自己略微调整,适时用扩音机讲解点拨。家长们听说后,纷纷劝他回家休息。但他却坚持说:“孩子们即将毕业考试,还有很多知识需要巩固,我不能休息啊!”就这样,王玉峰没有缺孩子们一节课,那一年再次取得佳绩。近年来,王老师已经4次获县“教学质量奖”。

“没有爱心的教育不是成功的教育。”这是王玉峰常对自己说的一句话。他对学生倾注爱心,不放弃任何一名学生。他尊重学生的人格,公平、公正地对待每位学生。他一心想着学生,一切为学生着想,2018年获得了学校最高荣誉——“银杏奖”。

40多年默默奉献,秉承教育理想,始终不改初心,王玉峰用真爱沁润心灵,守护花开,让每个生命焕发光彩。

记者 宋晓华

42年如一日,默默坚守,勤于耕耘,无悔奉献,至今仍奋战在教学一线,滨海县实验小学老师王玉峰在工作中秉持务实作风、奉献精神,用心经营教育,执着践行教育,辛勤耕耘三尺讲台,育得桃李一片芬芳。

王玉峰,1982年参加工作。“德领才、德蕴才、德润才。”是他从教40多年的领悟,他用自己的行动践行着“安静教书,潜心育人”的教育理念。工作42年,其中有34年坚守在班主任工作岗位,他带着对教育的热情,怀着对学生无限的爱,践行着当一名好教师的理想。

在多年的班主任工作中,王玉峰曾多次与学生家长沟通交流,可从来没有和他们红过脸。只要见到家长,他总是笑脸相迎,用商量的语气向他们解释,与他们交谈,了解学生在家情况,同时,让家长了解孩子在学校情况,商量教育孩子的最佳办法,实现双管双教。

在做班主任工作时,王玉峰从思想教育入手,以提高学习方法为核心,以纪律管理为方式,达到全方位调动学生学习积极性的目的。他的学生中有一名叫小安的孩子,来自单亲家庭,生活困难。刚开学,王玉峰就主动找她谈心,为她购买作业本和钢笔,处处关心她、帮助

司万平： 播撒真爱 历练匠心



在教育教学岗位上,她兢兢业业,勤勤恳恳,守望一代又一代农村孩子,成为他们生命里一道温暖而明亮的光。她就是阜宁县芦蒲初级中学党支部副书记、副校长司万平。

1983年9月,司万平踏上教书育人的道路,开始了周而复始的教书生涯。多年来,司万平不断提升自己,通过自学先后取得中师、大专、本科文凭。

司万平扎根农村,坚守教学岗位。她连续十多年担任初三英语教学兼班主任,教育教学工作成绩优异。她还积极参与教育科研,帮助引导青年教师成长,并记录下教育教学的得失与反思,发表的论文曾多次获得国家、省、市级荣誉。

司万平在学校既是英语教师又是班主任,还是学生们最爱的“司妈妈”。芦蒲初中是一所农村初中,大部分学生是留守儿童,学生的安全、健康、学习无不让她牵挂着。司万平兼任学校女生宿舍管理员20多年,悉心照料200多名学生的生活起居。她每天五点半起床,晚上查房两三次后,将近零点才能放心休息。她的值班室从来不锁门,以便学生有事可以随时找她。每次带新班级开学时,她都会给学生们发一张纸条,请每个学生填写出生日期、家庭情况、父母是否在外打工以及打工地点和联系方式。了解学生基本家庭情况信息后,对于家庭情况特殊的学生,司万平会用“妈妈”的方式和他们

沟通谈心,用真诚的心去感化、引导学生。

司万平将学生视为己出,以真情关爱温暖着每位孩子,她个人还先后拿出6万余元帮助27名困境孩子完成学业。司万平用无私的奉献,让学生感受到她母亲般的关爱。她曾无偿献血14次,先后加入“啄木鸟志愿者”“一缕阳光”等爱心组织,给敬老院老人、留守儿童、环卫工人献爱心、送温暖。

作为学校党支部副书记,司万平积极协助支部书记负责主持党支部的日常工作,结合学校的具体情况,认真贯彻党的路线、方针、政策和上级的决议、指示。她组织党员赴周恩来纪念馆、芦蒲烈士塔等实境课堂开展党性教育,还组织党员、共青团员到马集村开展志愿服务工作。作为一名党员教师,她在日常工作中充分发挥党员的模范带头作用。

多年的付出得到各方认可,司万平于2021年2月被授予“全国三八红旗手”称号、2020年12月入选“中国好人榜”、2019年9月被授予“全国优秀教师”称号、2017年9月被授予“江苏最美人物·最美教师”称号、2021年12月被授予“盐城市道德模范”称号,她还获得“江苏省三八红旗手”“江苏好人”“感动江苏教育人物——最美乡村教师”“盐城最美教师”“盐城市巾帼文明标兵”“盐城市慈善志愿者先进个人”等荣誉称号。

记者 宋晓华

